

12月的城市脱离不了圣诞的装饰。城市的商场，在这个月份也都有圣诞歌曲。一般人不一定知道圣诞歌所颂赞的是谁，但耶稣在两千多年前的降生却是人人应该在乎的事实。

新约圣经的第2章，记载了来自东方的博学之士们的历史。他们当年寻找一位君王的轨迹，也是我们今天认识耶稣的途径。其实，他们并不认识耶稣，他们所能确认的是特别的星与这颗星所示意的君王。太2:1-12的记录，帮助我们重新寻著古人的途径，发现今日仍然活著的君王耶稣。

**途径一：“我们在东方看见祂的星”（太2:2、9）。**天上满布星星，人们视而不见，或见而不识，唯有关心天文与具有天文知识的人，才有机会发现王者之星的出现。这是学问带来的祝福。基督教不是反智的，我们鼓励人学习所有的知识和学问，只要有这样的条件。学问的总归是真理，真理指向神自己。圣经说：“自从造天地以来，神的永能和神性是明明可知的，虽是眼不能见但藉著所造之物就可晓得，叫人无可推诿。”（罗1:20）大自然的研究结果，必会显明创造主的智慧。近代天文学家发现，木星与土星在耶稣出生的年代曾有奇妙的会合，而且可能有另一颗星也加入其中。据闻，我国宋书符瑞志里说，景星并不是一颗星，而是三颗星连成的。中国古书所说的景星正是王者之星。这与德国天文学家凯普勒所推算的一致。（参滕近辉牧师，《写给信仰的追寻者》，“圣诞星与天文学”。）虚心求学，深入研究学问，有机会找到耶稣。

**途径二：“那生下来作犹太人之王的在哪里？”（太2:2）“基督当生在何处？”（太2:4）**一切的学问都始于“不耻下问”。《论语》岂不是孔子与门生的答问吗？如何寻觅人生的幸福？什么是能够维持久一些的幸福？人生的意义与方向是什么？为什么人类有罪恶的习性？为什么有的社会特别祥和而且内在素质很高雅？我们从父母和祖父母之间发现了什么问题？……等等继续问下去，有机会找到耶稣的。

**途径三：“有先知记著说”（太2:5）。**寻找耶稣的答案，就在圣经里面。希律王召齐了祭司长和民间的文士，就是召开宗教领袖到民间学者专家的研讨会，查出耶稣基督出生地的预言。新旧约圣经是我们能够拥有的宝贵粮食、神圣的启示。有人分享，最近一次的重要世界福音会议里，讲员强调我们对圣经的诚信（integrity），不只是圣经对我们可靠，我们也要忠诚对待圣经。愿良院同学和听众专心研读圣经，不按自己的偏爱歪曲圣经正意。透过圣经，不但能找到耶稣，更能得到耶稣，社会肯定有改变。

**途径四：“因为在梦中被主指示”（太2:12）。**我们已经不再靠赖作梦指出前途，可这节经文明确显露，信仰包含客观的经历和主观的体验。耶稣不单单在圣经里面，祂也是我们在生活里能实际体验到的。经历耶稣，使我们印证圣经的真实。由于从耶稣的角度看生活，一个一个经历能重新诠释，产生新的态度，心意更新的人生便得以实现。

马太福音第 2 章除了头一节，全章并不提耶稣的名字。东方博学之士们不认识耶稣，他们要找寻的是一位来自天体指示的超级君王。超然的王者已经诞生，这正是作者马太在此章要强调的重点。所以，别忘了，圣诞节期间我们庆祝的这位是王中之王，主中之主，祂名叫耶稣。东方博士们有幸发现了，我们也要帮助别人有这样的福气去发现。但在这之前，你自己要切实地拥抱这位永恒的君王。